

2008年以来，在区委、区政府的坚强领导和业务主管部门的指导下，我街道认真贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》，强化载体建设，规范办事行为，创新公开体制，提高工作水平，充分发挥政府信息公开的综合效应，建立规章制度，规范运作程序，政府信息公开工作有序开展，工作成效明显。现将一年来政府信息公开工作情况报告如下：

一、统一认识，强化学习，确保政府信息公开落到实处

为确保政府信息公开各项工作落到实处，我街道先后多次召开了党政班子会议及全体干部职工会议，对政府信息公开工作进行研究部署，成立了街道信息公开工作领导小组，专门配备了1名兼职工作人员。同时，本着“规范、明了、方便、实用”的原则，我们在办事处驻地设立了两块政府信息公开栏，分别设在街道办事处大门外右侧和办事处大门的内甬道右侧，便于干部群众阅览。凡涉及组织人事工作的，拟文下发，在街道党工委、办事处会议和街道机关人员、村两级干部会议上公开；涉及经济管理工作的，逐级向群众公开；涉及农经的热点、焦点问题，直接在各村公开栏内公开，公开到户、到人。街道党工委、办事处还明确要求政府信息公开必须做到尽快、及时，常年公开、定期公开与随时公开相结合，事前公开与事后公开相结合，对已公开的内容还随时更新。

二、突出重点，规范程序，不断深化政府信息公开工作

在政府信息公开推进过程中，我们讲求实效，结合实际，突出重点，创新形式，不断提高政府信息公开工作水平。

为确保我街道政府信息可以全面、及时、准确公开，提高我街道工作的透明度和公信力，为经济社会活动和人民群众生产、生活提供服务，结合我街道实际，根据有关要求，认真做好信息公开工作，在公开基本内容的基础上，重点公开与群众切身利益密切相关的事项，以及群众、干部最关心、社会最敏感、反映最强烈的热点问题，根据我街道实际情况，确立了对外重点公开内容：1、有关农村的重要政策法规；2、政府组成人员任免、职责分工及联系村情况；3、计划生育政策，包括计生奖励和计划外生育费的征收、管理和使用情况；4、社会保障情况。民政部门的优抚对象和标准、各种困难补助均张榜公布，防止不合理现象的发生。5、机构部门职责、办事程序等。对内公开重点：机关内部财务收支情况、领导干部廉洁自律情况等。目前，我街道政府信息公开工作运行正常，政府信息公开咨询、申请以及答复工作均得到了顺利开展。

三、主动公开政府信息情况

（一）公开的主要内容

我街道2008年度共主动公开政府信息95条，在主动公开的信息中，在主动公开的信息中，政策法规类的信息30条，占32%；机构职能类的信息20条，占21%；规划计划类的信息2条，占2%；业务工作类信息38条，占40%；统计数据2条，占2%；其他信息3条，占3%。其中全文电子化达100%。

1. 管理规范和发展计划

公开了各类规范性文件，如《齐陵街道办事处关于认真做好春节期间安全生产工作的通知》、《齐陵街道办事处关于成立环境综合整治暨绿化工作领导小组的通知》、《齐陵街道办事处关于开展集中整治城乡垃圾和白色污染活动的实施方案》、《关于印发《齐陵街道二00八年小麦种植面积核定工作方案》的通知》、《齐陵街道办事处规划、建设和管理实施办法》、《齐陵街道办事处关于加强农村财务管理工作的意见》等。

公开了经济社会发展规划、计划及其进展和完成情况等方面的信息，如《齐陵街道2003年以来工作总结及2008年和今后五年工作思路》、《2008年齐陵街道工作计划》等

公开了街道总体规划以及土地利用总体规划等方面的信息，如《齐陵街道宅基地审批操作程序》、《规划建设》等。

2. 与公众密切相关的重大事项

公开了影响公众人身和财产安全的疫情、灾情或者突发事件的预报、发生一级处理情况等方面的信息，如《食品药品安全工作职责》，《齐陵街道地震救援应急预案》，治安、道路交通，食品药品安全预警信息等。

公开了公共卫生方面的信息，如各村卫生服务、疾病预防、计划生育等信息，包括《审验《流动人口婚育证明》》、《齐陵街道办事处关于做好二〇〇八年新型农村合作医疗筹资工作的通知》等。

公开了扶贫、优抚方面的信息，包括补助款发放、大病重病人员的医疗救助等方面的信息。

公开了社会保障、劳动就业方面的信息，主要包括退休人员基本养老金发放，《再就业优惠证》办理程序、农村养老保险办理程序等方面的信息。

3. 政府机构和人事

公开了机关的管理职能及其调整、变动情况方面的信息，包括机关管理职能内设机构和直属单位、人事任免等信息。

(二) 公开形式

在主动公开信息工作中，为方便群众了解信息，在公开形式上，我们围绕便于群众知情、办事、监督，主要通过公开栏、会议形式实行政府信息公开和通过信息公开政府网站公开等。在公开程序上，我们首先对所有需要公开的内容及项目进行整理，列出清单，然后对整理结果进行汇总审核，最后进行全面公布。

四、依申请公开情况和不予公开情况

我街道按要求对机构职能、政策信息、土地利用及管理政府、财政管理、行政事业性收费、监督方式及办事程序等公开全面、及时，未发生行政机关依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况。

五、复议、诉讼和申诉情况

全街道2008年度未发生针对有关政府信息公开事务的行政复议案、行政诉讼案和有关的申诉案。

六、政府支出和收费

我街道政府信息公开受理的工作人员主要是来源于我街道的相关部门。政府信息公开事务的财政纳入街道机关的财政管理。由于我街道未发生针对有关政府信息公开事务的行政复议案、行政诉讼案和有关的申诉案，因此未发生与诉讼有关的费用。

2008年我街道未发生政府信息公开申请，因此未发生收费情况。

七、存在的困难和问题

2008年是实施政府信息公开的第一年，在主动公开信息方面存在着一些不足和差距。主要表现为：一是认识不够到位。少数干部对实行政府信息公开的重要意义认识不足，有的甚至认为公开就是公布，公布了也就完事了，对群众的意见重视不够、研究不够。二是信息公开的内容有待进一步完善；三是公开信息有时更新慢，缺乏动态内容等。

针对存在的问题，在下一步政府信息公开工作中，我街道将在区政府信息公开工作领导小组的领导下，注重创新思路，加强政府信息工作力度，认真改进2009年度政府信息公开工作。

一是加大工作力度，定期维护，及时发布和更新依法应主动公开的政府信息，确保政府信息及时公开，并认真做好答复依申请公开政府信息的各项准备工作。不断建立健全工作机制，维护政府信息公开工作的正常秩序。

二是进一步逐步扩大公开内容。我街道将进一步梳理政府信息，对原有的政府信息公开目录进行补充完善，保证公开信息的完整性和准确性。同时，利用多种媒体和宣传渠道发布公开信息，提高村民对街道有关信息的知晓率，更好的服务群众，服务社会。

三是以政府信息公开为契机，促进依法行政。通过推行政府信息公开，制定一套适应本街道的信息管理制度，进一步明确责任，不断提高信息工作人员的业务水平，保障信息通畅，使全街道形成行为规范、运转协调、公开透明、廉洁高效的政务氛围，进一步增强全街道机关人员的工作责任感，促进依法行政，提高依法办事的水平，从而提升行政效能，推动各项业务工作的开展。